
 
 
 
 

Aus dem Gemeinderat Remetschwil 
 
 
 
Qualitätskontrolle Schule Remetschwil 
 
Die Sektion Schulaufsicht des Departementes Bildung, Kultur und Sport hat im Zeitraum vom 
31. August bis 26. Oktober 2023 eine kantonale Qualitätskontrolle an der Schule Remetschwil 
vorgenommen. Dabei wurde die Erfüllung der minimalen Qualitätsanforderungen sowie die Ein-
haltung der kantonalen Vorgaben geprüft. Die Prüfung basiert auf den Ergebnissen der Online-
Befragungen der Lehrpersonen, der Schülerinnen und Schüler sowie der Eltern. Zudem wurden 
wichtige Dokumente der Schule sowie statistische Kennzahlen und Leistungsdaten gesichtet 
und Gespräche mit der Schulführung (Gemeinderat und Schulleitung) geführt. Darauf abge-
stützt erfolgte die Einschätzung der Schulqualität durch die Schulaufsicht. 
Die Auswertung der Kontrolle zeigt ein durchwegs positives Bild unserer Schule. In allen Berei-
chen wurden keinerlei Hinweise auf Schwierigkeiten gefunden.  
Der Gemeinderat ist sehr erfreut über die Ergebnisse dieser Qualitätskontrolle und sieht darin 
eine positive Bestätigung der bisher geleisteten Arbeit. Der Gemeinderat bedankt sich bei der 
Schulleitung, der Schulverwaltung und beim gesamten Schulteam für das Engagement. 
 
 
Herzliche Gratulation 
 
Herr Martin Gsell, ehemaliger Vizeammann, durfte am 10. November 2023, im Pflegezentrum 
Reusspark seinen 90. Geburtstag feiern. Am 14. November 2023 durften die Ehegatten Eugen 
und Magdalena Gsell, wohnhaft im Sennhof, auf 60 Ehejahre zurückblicken und somit die Dia-
mantene Hochzeit feiern. Der Gemeinderat gratuliert den Jubilierenden ganz herzlich und 
wünscht ihnen alles Gute. 
 
 
Auswertung Bevölkerungsumfrage 
 
In diesem Frühjahr hat der Gemeinderat eine Bevölkerungsumfrage zu zahlreichen Themen 
durchgeführt. Die Resultate der Umfrage inkl. Erläuterungen des Gemeinderates sind auf der 
Homepage www.remetschwil.ch/aktuelles abrufbar. Bei Bedarf stellt die Gemeindekanzlei die 
Auswertung gerne auch per Mail oder Post zu.  
 
 
«Apéro-Gruppe» gesucht 
 
Der Gemeinderat hat entschieden, nicht nur nach der Wintergemeinde, sondern an beiden Ge-
meindeversammlungen jeweils einen Apéro auszuschenken. Gemeinderat und Verwaltung 
möchten die Organisation dieser beiden Apéros gerne in Dritthände übergeben. Interessierte 
Personengruppen können sich gerne beim Gemeindeschreiber Roland Mürset melden,  
roland.muerset@remetschwil.ch, 056 485 84 05. 
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Auftrag 
 
Der Gemeinderat erteilte folgenden Auftrag: 

• Vornahme von Emissionsmessungen bei der Holzfeuerung Tagesstrukturen an Tino Wehrli, 
Möriken 
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       Der Gemeinderat 


